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Az országgyűlés mindkét háza pén­
teken még egyszer összeül s ezzel az­
tán megkezdődik a törvényhozásban a 
nyári szünet. Ugyancsak a törvényho­
zásban áll be a nyári vakáció, de ma­
gában a törvénykészitésben, a törvény- 
javaslatok megszerkesztésében nem 
Máskor, régebben megtörténhetett ez. 
de most nem. mert a törvényalkotá­
sok sürgős sorát Ígérte a kormány s 
az őszszel meginduló újabb törvény­
hozási munka elé egész sor javaslat­
tal áll elé. Mindenesetre helyes, ha 
munkaprogramot ad. ha tudatja a tör­
vényhozókkal. hogy sok van még hátra 
az ország javára való munkából elin­
tézni való s a régi idők mulasztásai 
még nincsenek helyrepótolva.

Ugyan az országgyűlés a letolvt 
ülésszakban sem volt meddő a tevé­
kenység terén. Bár többet is dolgoz­
hatott volna, az bizonyos. De az nem 
a komolyan dolgozni akarókon, ha­
nem azokon múlt, akik a kötekedé- 
sükkel zavarták a tanácskozások foly­
tonosságát. a rendjét, a menetét. A 
dolgozni akaróknak a hecc-csinálók 
egy egész sor fiők-obstrukciójával kel­
lett megküzdeni s ezek az áldatlan 
harcok sokat elvontak az ország ide­
jéből. Pedig ez az idő nagyon drága. 
Nemcsak az ország érdekében az. ha­
nem még pénzértékben kifejezve is 
nagyon drága. Milliókra rúg.

A milliófecsérlés pedig az obstruk- 
ciót csinálok részéről mindig abból 
indult meg ezen az ülésszakon, hogy 
megmutassák, hogy ők is valakik. Hogy 
lássa meg minden tényező, hogy ők 
vannak annyian, hogy meg bírják állí­
tani a törvényhozás gépezetét. Holt 
pontra állítják a gépel, vagy elcsavar­
nak benne valami csavart, hogy ne 
dolgozhasson. A született és kinevezett 
törvényhozók ezt nem csinálták, ha­
nem azok közül valók tettek, akik a 
nép választott törvényhozói, ami elég 
furcsa olyan esetben, mint a mostani, 
amidőn az ország ügyeit nemzeti kor­
mány vezeti.

Ezeknek az időnkinti munkagátló 
mozgalmaknak nem sok erkölcsi ered­
ménye volt a parlamenti sztrajkolókra 
nézve. Annál is inkább, mert meglehe­
tősen ellentétes nézetek szövetkeztek. 
A magát »balpárt «-nak nevező, de 
»halul pártoskodó«-nak is nevezhető 
társaság egy vonalban működött a 
nemzetiségi képviselőkkel s a hói vá­

lókkal. A magyar parlamentben ilyen 
triumvirátus eddig aligha lett volna 
elképzelhető.

A horvátok látták be leghamarabb j 
az obstruálás eredménytelenségét és 
siker nélkül való voltát, amivel annál is 
inkább kénytelenek voltak, mert ott­
hon is nagyon feszült már a húr. El­
végre Horvátországban is van liberális 
párt, a mely nem jő szemmel nézte a 
magyar parlamentbe küldött képvise­
lők szertelenségeit.

Ezek után pedig a nemzetiségiek 
kezdtek a jobbik eszükre térni. Ezek 
eleinte azt hitték, hogy azok a mo- 
dortalanságok, olykor durva nevelet­
lenségek. amiket a parlamentben elkö­
vettek. majd ott megfélemlítenek va­
lakit. a pártjukban pedig roppant tet­
szeni fognak. Ezek is csalódtak s ma 
már csendesebben viselkedve, mérsé­
kelt pártalakitásra gondolnak.

A balpárt fenegyerekei pedig 
azoknak egyéb céljuk aligha van, mint 
hogy fenegyerekeknek látszanak. Nem 
nagy ambíció, amit nem jutalmaz meg 
senki. Ha tetszik neki. a jövő ülés­
szakban is folytathatja ebben a for­
mában működését. l)e a parlament 
komoly munkáját nem akadályozhatja 
meg: az továbbra is dolgozni log a 
választói reform, a katonai reform és 
a gazdasági önállóság kérdésein.

minő méretű lesz. A kiszámítás folyik s jó 
esetben csak a hét végső napján készül el 
vele a pénügyigazgatóság. Addig kombinálni 
persze lehet és szabad, ám az a valóságtól 
messze esik.

A rendelkezésre álló adatok ugyan nem 
nagyon biztatók. Kiderült, hogy a fennálló 
helyzet nem olyan sötét, mint a minőnek 
mondották. Ám csak azért, mert a legtöbb 
tisztviselő állásának nem megfelelő szabású 
lakásba szorult. Természetesen ezek az ada- 
dok nem lehetnek mérvadók, azért a pénz­
ügyigazgatóság, azokat a lakásviszonyokat 
veszi számítása alapjául, melyek a tisztvi­
selők társadalmi állásának és hivatali hely­
zetének megfelelők. Az állami tisztviselők 
egyébként, mielőtt a pénzügyigazgatóság fel- 
terjesztése a pénzügyminiszter elé jutna, 
hétfőn délután a Kassai társalgási Egyletben 
(Nagy kaszinó) értekezletet tartanak.

i tisztviselők lakásbére.
Adatok összehasonlítása.

Készül a felterjesztés.
A kassai pénzügyigazgatóság, a pénz­

ügyminisztérium felhívására, most fejezte 
be a kassai állami és megyei tisztviselők 
lakásainak összeírását. Az állami tisztviselők 
önkéntes munkakészséggel csatlakoztak az 
őket elsősorban érintő összeírás támogatá­
sához, s Így a tizes csoportokba osztott 
összeíró küldöttségnek sikerült rövidesen a 
vállalt feladatot megoldani. A most megál­
lapított lakásadatok halmazát a pénzügy­
igazgatóság most arányosítja, hogy megálla­
pítsa azt az átlagot, melynek alapján váro­
sunknak a magasabb lakbérosztályba való 
besorozása történik.

Egy kassai lap tegnapi számában már 
konstatálja, hogy az adatok kiszámítása sze­
rint Kassa nem jut a 90 százalékos lakbér- 
különbözettel javult városok sorába. Ez a 
híradás önkényes kombináción alapul s na­
gyon is korai, amennyiben még most nem 
lehet megállapítani, hogy az átlag összeg

Kis ember felelősége.
— Egy katasztrófa tanulsága.

Az egész ország megdöbbenve fogadta 
a lapok hírét, amely a hajduszoboszlói nagy 
vasúti szerencsétlenségről számolt be. A 
katasztrófa okozta széles hullámok néhány 
nap múlva eltűnnek, más, érdekes, izgató 
dolgok foglalják le maguknak a közfigyel­
met, de vannak, akik leszögezik az ese­
ményt és kihámozzák belőle azt, ami az ő 
kezükben fegyver, vagy legalább is súlyos 
bizonyító ok lehet és a legközelebbi alka­
lommal odatartják a társadalom szeme elé, 
hadd okuljon belőle.

A szociális mozgalmak az egyén jogai 
mellett a megélhetési viszonyokat is akar­
ják javítani. Ilyenkor hangzanak el felszó­
lalások, amelyek nehéz, felelősségteljes kö­
telességekről beszélnek. Ezek a felszólalá­
sok rendesen nem érik el hatásukat, mert 
— nem értik meg őket. A társadalom, an­
nak vezetői, exponált helyen álló férfiak 
ilyenkor könnyedén veszik ezeket a beszé­
deket, vállat vonva hallgatják, mert talán 
egy percre se jut eszükbe, hogy lehet ben­
nük sok igaz. A finom urak, akik tiszta 
szobákból, kényelmes irodákból intézik az 
ügyeket, akik az adminisztráció bonyodal­
mas kérdéseiben sok bajjal, gonddal kere­
sik a jó megoldást, készítik a célravezető 
intézkedéseket, egészen megfeledkeznek ar­
ról, hogy az ö munkájuknak sikere, ered­
ménye bizony sokszor nagyon egyszerű, 
műveletlen, magas iskolai képzettségeket nél­
külöző emberek kezébe van letéve. Ezekre is 
ólomsulylyal nehezedik a felelősség terhe, 

j Annak az egyszerű embernek lelkiismere- 
I tessége, becsületessége, tántorithatlan köte­

lességérzete az alapja a további eredmé­
nyes munkának.

Ellentmondásnak látszik, pedig igy van. 
A régi közmondás, hogy nem a tábornokok 
döntik el a csata sorsát, hanem a közlegé­
nyek — nem vesztette el értékét a modern
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korban sem. A legkitűnőbb tábornok is tel- ! 
jesen rá van utalva arra, hogy közlegényei 
felelősségük teljes tudatában helyt álljanak j 
és pontosan végezzék a kapott parancsokat.

Lássuk csak közelebbről.
Vasúti politikánk jó. Közlekedésügyünk 

megbízható kezekben van. Vezetőembereink 
helyén vannak, értik a dolgukat. Intézkedé­
seik célszerűek. Sikerük meg van. De med­
dig ? Amig az alantasok jól végzik tisztüket. 
De ha csak egy vasúti altiszt, vagy egy 
váltóőr léha, felületes egy hibás jelzés, 
rossz váltóállítás es kész a szerencsétlenség.

íme, ezer és ezer ember élete, vagyona 
egy iskolázatlan, műveletlen ember kezébe 
van letéve. Hiába a legóberebb ellenőrzés, 
ha az egyénben nincs meg a hivatása iránti 
szeretet, a kötelességérzet, a becsület, a fe­
lelősség teljes tudata, kár, szerencsétlenség 
minden percben történhetik.

Vagy itt van például a posta. Szerény 
fizetésű szolgák, altisztek kezén pénzérték­
ben ezerek és ezerek forognak meg. Kvali­
fikáció nélküli emberek egesz vagyont köz- j 
vetítenek, hordanak magukkal. Egy ballépés, 
egy eltántorodás és — a rettenetes kár meg­
van. És hozzá ezek az egyszerű emberek, 
ha meg is büntetik őket, nem veszítenek el 
mindent; a két kezük, amellyel kenyerüket 
eddig is keresték, megmarad, és a kemény i 
munkát máshol, más alakban újra fölve- 
hetik.

Tudnánk még sok más példát is föl- j 
hozni, amelyek bizonyítanának a mellett, ! 
hogy a felelősségből ezek az egyszerű, sok- j 
szór lenézett, semmibevett emberek is na­
gyon kiveszik a részüket; munkájuk, ha I 
kisebb körre is szorul, de azért fontos, gyak­
ran fontosabb, mint az irodákban dolgozó 
diplomás uraké.

Nagyon méltányos tehát, hogy sorsuk 
intézésénél ezt ne feledjék el azok, akik hi­
vatva vannak őket vezetni. Akik megoszt­
ják velük a fele’ősség súlyos terhet, juttas­
sanak azoknak az előnyökből is. .Munka- < 
adó és munkás közt a legjobb tőkebetekte- j 
tés ez, amely meghozza a busás kamato- j 
kát. Es mindaddig, mig a társadalomban az 
emberek egymás munkájára reá vannak 
utalva, ez a tétel nem veszíti el értekét.

ÚJDONSÁGOK
Ä zeneiskola reformja.

A kassai városi zeneiskola vezető ta­
nára, özv. Tóth Gusztávné úrnő, egy kas­
sai lapban tegnap hosszabb cikkben tár­
gyalja a városi zeneiskola ügyét. A komoly 
argumentumokkal terhelt cikk, részletesen 
beigazolja, hogy a városi zeneiskola koránt­
sem áll ott, hogy gyökeres reformra szo­
rulna. Idézi a cikk Cliováu és Osvald zene- 
akadémiai tanárok véleményét a városi ze­
neiskola uj tanterve tárgyában. Egy része 
az idézett okmányoknak igy hangzik:

A helyi viszonyok igazságos mérle­
gelése azonban kellő óvatosságra int. Az 
orsz. m. k. zeneakadémia kifejezett célja 
művészeket, hivatásos zenészeket nevelni 
a hazának, mivégből szigorúan kell el­
járni növendékeinek megválogatásában. A 
vidéki zeneintézeteknek ellenben nem 
szabhatnak szigorú feltételeket a felvétel­
nél ; kapui tárva vannak minden zenei 
hajlammal biró növendék számára. Nö­
vendékeiknek zöme ennek következtében kö­
zepes és gyenge tehetségű, kik ezenfelül 
más életpályára készülvén, aránylag csak 
kevés időt fordíthatnak zenei tanulmá­
nyaikra.

Annál nagyobb elismerést érdemel az 
a tény, hogy Kassa szab. kir. város zene­
tanári testületé eme nehézségek közepette 
is fölvette tantervébe mindazon tanulmányo­
kat és előadási müveket, melyekre az orsz. 
m. k. zeneakademia 1905. évi tervezete is 
súlyt helyez.

A magyar zenei világ, két hivatott te­
kintélyének véleménye teljesen fedi a Nap- 
ló-ban tegnap közölt véleményünket. Teg­
nap rá mutattunk arra, hogy túlzásba esik a 
zeneiskolai bizottság, amidőn a városi zene­
dét akadémiai allűrökkel akarja feldisziteni. 
A fent idézett vélemény felel meg a józan 
valóságnak, tessék tehát aszerint alkalmaz­
kodni, s a felesleges reformtörekvés önma­
gától elesik.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Bayer Domonkos ideiglenesen nyugdíjazott 
dohánygyári aligazgatót, a beregszászi do­
hánygyári raktárhoz végleges minőségben 
dohánygyári raktári kezelővé nevezte ki.

— A hadsereg köréből. Kisvárdai Bo- 
roviczény Gyula, a szabadkai 4. honvéd­
huszárezrednél létszám felett vezetett, a kas­
sai III. honvédkerületi parancsnokságnál 
rendszeresített tábornoki helyen ideiglenesen 
beosztott ezredes, ezen parancsnoksághoz 
véglegesen beosztatott. — Fülhegyi Ödön őr­
nagy, a kassai hadtest vasútvonal parancs­
noka egészségi okokból a parancsnokságtól 
felmentetett és helyére Pichler Richard őr­
nagy neveztetett ki.

— Az ügyvédi kamara köréből. A 
kassai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
dr. Konti Miklós sátoraljaújhelyi ügyvédet ön­
kéntes lemondása folytán a kamara lajstro­
mából törölte ; — dr. Bügler Mihály és dr. 
idb. Bettelheim Jakab ügyvédeket pedig 
Nagymihály, illetve Sátoraljaújhelyivel a 
lajstromba folytatólagosan felvette.

— Komjáthy .János budapesti 
színigazgató? A Népszínház át állá­
sával kapcsolatosan egy fővárosi lap 
uj színházi vállalkozásról ir. A hír a 
következő:

„Az uj színházi vállalkozás tervét, amint 
értesülünk, egy most alakuló részvénytársa­
ság készíti elő. A részvénytársaság elnök­
igazgatója és egyszersmind főrészvényese hir 
szerint Széchenyi László gróf lesz, aki nagy 
kedvvei foglalkozik egy fényes operett szín­
ház létesítésének eszméjével. A beavatottak 
szerint az uj színház igazgatójának szemé­
lyét illetőleg is történt már megállapodás. 
Komjáthy János kassai színigazgató, aki 
régi tapasztalt munkása a színészetnek, lenne 
az uj operettszinház igazgatója. A tervről 
még annyit közölnek, hogy az uj operett­
szinház a Sándor-utcában volna, ahol a régi 
országház helyén megfelelő költséggel díszes 
hajlékot akarnak teremteni az operett Mú­
zsának.“

ilugy mi igaz ;i hírből, azt nem 
tudjuk. Bizonyos azonban, hogy Kom­
játhy művészi egyénisége erősen rá­
termett egy tóvárosi színház vezeté­
sére. Ha a kassai színház veszteséget 
is szenved általa, őszintén kívánjuk a 
terv megvalósulását, mely Komjáthy 
Jánost nagyobb művészi feladatok meg­
oldása elé állítja.

— Honvédeink Egerben. Meleg és fá­
radságos napok várnak katonáékra. Össz­
pontosítások, nagygyakorlatok egymást fog­
ják érni, amelyek pedig ugyancsak próbára 
teszik nemcsak harcászati képességüket, 
hanem fizikumuk ellenállását és kitartóságát 
is. Az első ilyen nagyobbszabásu gyakorlat 
Egerben lesz s azon ott lesznek a kassai 
9. honvédgyalogezred Kassán állomásozó 
1-ső és 2-ik zászlóaljai, valamint az eper­
jesi 3-ik és az iglói 4-ik zászlóalj. Ezek 
közül az iglói Kassát nem érinti, hanem 
menetelésben egyenesen Egernek tart.

— Lóháton Kassáról — Lőcsére. Pa­
dos Gusztáv kassai 6. számú tüzérezredbeli 
hadnagy, e hó 4-én Kassáról — Lőcsére a 
110 kim. utat 8 óra alatt tette meg. - Pa 
dós hadnagy, aki mint kitűnő urlovas, már 
több dijat nyert versenyek alkalmával, most 
végezte Schlosshoffon a két évi lovagló tan­
folyamot kitűnő eredménnyel.

Kartell az uj bankalapítások ellen. 
Ugyanakkor, amikor a budapesti bankok a 
visszleszámitolás föltételei dolgában kar- 
telibe állottak, a vidéken is alakult egy fö­
löttébb érdekes bankegyezmény. — A szat­
márnémeti pénzintézetek vezetői elhatároz­
ták, hogy a szatmári piac jó hírnevét fe­
nyegető újabb bankalakulasok ellen állást 
foglalnak. Az értekezlet kimondotta, hogy a 
mai naptól számítandó öt éven belül Szat­
márnémetiben létesítendő újabb pénzintézet 
alapításához segédkezet nem nyújt ; egy 
esetleg alakulandó újabb pénzintézet létesí­
tése céljából szövetkezeti alapitó tagnak, 
vagy netalán mégis megalakult újabb pénz­
intézet igazgatósági és felügyelő-bizottsági 
tagjainak semmiféle címen újabb hitelt nem 
adnak. Ha öt éven belül mégis újabb pénz­
intézetek alakulnának, ezek részvényeit je­
gyezni, illetőleg megvenni nem fogják, sőt 
azok megvásárlásától még intézeteik tisztvi­
selőit is eltiltják. Újabb pénzintézetek 
részvényeire kölcsönt semmiféle alakban nem 
adnak. Ezt a megállapodásukat 1913 julius 
1-ig magukra és az áltáluk képviselt pénz­
intézetekre kötelező erejűnek elismerik és 
azokat intézetük tisztviselői által is szigo­
rúan megtartatják. A bankigazgatóknak erre 
a határozatukra az adott okot, hogy Szat­
márnémetiben komoly alap nélkül szándé­
koznak újabban pénzintézetekét alapítani, 
jóllehet csak a közelmúltban volt kénytelen 
két jónevii pénzintézet fuzionálni, amennyi­
ben nem birt prosperálni a többi bankkal 
szemben.

— l'Ylliivás a tisztviselőkhöz.
A lakbér ügyben érdeklődő kassai áll. 
és megyei tisztviselő urak felkéretnek, 
hogy hétfőn, e hó 13-án d. u. 4 óra­
kor a nagy kaszinóban megtartandó 
értekezleten megjelenni szíveskedjenek.

Több tisztviselő.

— Drága lesz a széna. A májusi és 
júniusi napoknak forrósága már most kezdi 
éreztetni hatását. Egyik előrelátható követ­
kezménye már a küszöbön áll, t. i. a széna 
megdrágulása. A szenatermés ugyanis ösz- 
szehasonlithatlanul gyengébb a múlt évinél, 
mit pl. a város termese is bizonyít, mely 
épen felényivel kevesebb a tavalyinál. A 
szénadrágaságnak természetes következmé­
nye volna a marha arának erős hanyatlása, 
miután a drága takarmány nagyarányú fel­
hajtást von maga után. Ez pedig a hús 
árának csökkenését fogja maga után vonni, 
azaz természetszerű következményének en­
nek kellene lennie, a mai kartelies világban 
azonban el kell készülnünk arra is, hogy 
ennek ellenkezője talál bekövetkezni.

Mi van a kötődben . . . Ezúttal 
nem a menyecskét kérdezték meg, hogy mi 
van a kötőjében, hanem Rauch József pék­
inast, akit tegnap este Beller Károly háztu­
lajdonos, a Bercsényi utcán, kocsisának je­
lenlétében rajtacsipett, amint a csirkeketrecül 
használt kutyaól körül somfordáit. A kötő­
ben egy pár csirke volt. Rauch azzal véde­
kezik, hogy a csirkét egy csavargó akarta 
ellopni. Ő látta a lopást, tolvajt kiáltott, a 
mire a csavargó a csirkét eldobván, elme­
nekült. Rauch felszedte a csirkét s vissza 
akarta tenni a ketrecbe. A Beller-udvarba 
pedig azért jött, hogy a kutnál vizet igyék.

— Romlott hús a piacon. A rendőrség 
a következőket jelenti : F. hó 7-én a kassai 
mészáros-társulat azon kimérője, ki az Er- 
zsébet-téri húspiacon az első bódéban áru­
sít, dr. Elek Imrénének büdös húst adott el. 
A hús a tiszti orvos rendeletére megsemmi- 
sittetett. A mészáros segéd ellen a kih. el­
járás folyamatban van.

— Lopás. Tegnap délben a Rákóczi- 
körut 2. számú házból eddig ismeretlen tet­
tes egy 84 koronát tartalmazó erszényt el­
lopott. A gyanú egy fiú ellen irányul, akit 
a ház lakói a megkárosult konyhájából lát­
tak kiosonni.
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— A zsákkölcsönző vállalatok üze­
mének munkás-egészségügyére vonatkozó­
lag a kereskedelmi miniszter leiratot intézett 
a kamarákhoz, mely szerint a zsákkölcsön­
zőkben igen sok a por, amely az egészség­
re hátrányos s ezért a miniszter azt kívánja, 
hogy minden ily telep a munkásokra való 
tekintet nélkül azon Ipartelepek közzé Bo­
roztassák, amelyek iparfelügyelői ellenőrzés 
alá tartoznak és hogy a telepen porlógé- 
peknek és ekszhausztoroknak kell lenni, to­
vábbá, hogy 16 évnél fiatalabb munkások 
ne legyenek alkalmazhatók. A vidéki kama­
rák legnagyobb része úgy találta, hogy e 
szigorú intézkedések a fővárosban helyén­
valók, de a vidéken, ahol kismértékben fo­
lyik a zsákkölcsönzés, nem alkalmazhatók.
A szigorú rendszabályokat a vidéki váro­
sokra vonatkozólag nem tartják tehát helye­
seknek, de elrendelendőknek tartják, hogy a 
zsákokat javítás előtt poroljak ki.

— Élelmiszerek vizsgálata. É héten 
a rendőrkapitányság a tiszti orvosok és a 
kir. vegyészek közbenjöttével mindennap 
szigorú vizsgálatokat tartott a nyílt piacon, 
élelmiszer-kereskedőknél, pékeknél stb. s 
ezen vizsgálatok eredményeként eddig 17 
rendbeli feljelentés érkezett be. Az illetők 
ellen a kihágasi eljárás megindittatott.

— A szakáll. Preszperén János sáfrá- 
nyos — úgy nevezik a vásáros bódékban 
kékvásznat árusító kalmárokat — a jó 
szomszédság elvének tiszteletbentartása nél­
kül nekiesett Majorovics Pinlcász rőföskeres- 
kedő szakállának és azt irgalmatlanul rán­
gatta. A szakáll veszélyeztetett tulajdonosa 
éktelen jajgatásban tört ki, elannyira, hogy j 
rendőr termett a láthatáron, aki felelősségre 
vonta a szakállháboritót. Több se kellett 
Preszperén Jánosnak. A szakáll rángatnsát 
abbahagyván, nekiesett a rendőrnek s azt 
kezdte szidalmazni. Az ügy befejezése most 
a kihágás! bíróságra vár, ahol Preszperén 
János úgy a szakáll, mint a rendőrsértes 
miatt felelni fog.

A bódé vendége. Ma éjjel, lél há­
rom óra tájban, a Rakóczi-köruton cirkáló 
rendőr az egyik bódéban hangos hortyogást 
hallott. Megnézte ki alszik ott s Dorcsák 
Ferenc szabóinasra talált, aki Gálszécsről, 
mesterétől már 2 napja megszökött s azóta 
Kassán bujkál. A rendőrség a szökevényt 
visszakiséri a mesterhez.

— Feleséggyilkos őrült. Maramaros- 
szigetről jelentik: Molnár Pál vármegyei 
hajdú feleségének nyakereit vasárnap reggel 
őrülési rohamában zsebkésével átmetszette 
s igy a szerencsétlen asszony az azonnal 
nyújtott orvosi segély ellenére is negyedóra 
múlva kiszenvedett. Molnáron már május 
óta nagyobb izgatottság volt észlelhető s a 
szomszédok vallomása szerint az asszony 
többször panaszkodott, hogy férje éjszakán­
ként gyakran kiugrott ágyából s dühöngött.
A szerencsétlenség reggelén még csak szó­
váltás sem volt köztük, midőn hirtelen ro­
hamában feleségét megölte.

— Munkanélküli aratók. A földmive- 
lésiigyi minisztérium részéről kiadott jelen­
tés szerint az aratás országszerte zavartala­
nul folyik. Nagyobbszantu munkanélküli 
aratómunkás van még Kulán, Hercegszán­
tón, Kisújszálláson, Békéscsabán, Mezőbe- 
rónyben, Kétegyházán, Kunszentmárton és 
Rákóczifalva községben. Fölfogadásuk végett 
a községi elöljárósághoz, vagy a földmive- 
lésügyi minisztérium munkásügyi osztályá­
hoz lehet fordulni.

— A munkásbaleset biztosításban most 
már az 1907. évi XIX. t.-c. értelmében a 
munkaadó elleni igények csak akkor és any- 
nyiban érvényesíthetők a rendes bíróságok 
előtt, amennyiben a baleset folytán megsé­
rült munkás vagy ennek elhunyta esetében 
annak hátramaradottjai a keresetképesség 
csökkenése folytán elvesztett jövedelemnek 
az idézett törvényben megállapított 60' „, il­
letve 40 Von felüli részt csak akkor igé­
nyelhetik munkaadótól, ha előzőleg a bün­

tetőbíróság a munkaadónak, vagy megbí­
zottjának a baleset előidézése körüli szán- | 
dékosságát vagy gondatlanságát jogerősen 
megállapította, vagy pedig, ha kimutattatik, 
hogy ez a büntető bírói megállapítás a 
munkaadó vagy megbízottja személyében 
rejlő okok miatt nem volt lefolytatható. A 
Kúria egy adott esetből kifolyólag most erre 
való tekintettel úgy határozott, hogy az idé­
zett törvény 82. és 83. szakaszaiban meg­
határozott ezeknek az előfeltételeknek kimu­
tatása nélkül a kereset a rendes biró előtt 
meg sem indítható, miért is az olyan kere­
set elbírálására, amelyben ezeknek a felté­
teleknek fennforgása kimutatva nincs, a 
rendes biró hatáskörrel sem bir, amiért is 
az ilyen kereset érdemleges elbírálás nélkül 
elutasítható.

— Szövetkezet nem terjesztheti ki 
működését kulturális célokra. A múlt év­
ben „Általános fogyasztási és termelési szö­
vetkezet" címmel Aradon uj szövetkezet 
létesült. Célul azt tűzte ki, hogy tagjai ré­
szére élelmiszereket, háztartási és egyéb 
árucikkeket termeljen és árusítson, lakóhá­
zakat építsen és végül, hogy tagjai részére 
kulturális intézményeket létesítsen. A szö­
vetkezet az aradi törvényszéknél kérte a 
cégek jegyzékébe való felvételét. A törvény­
szék helyt adva a kérelemnek, elrendelte a 
cégbejegyzést és törvényszerüleg felterjesz­
tette a cégkivonatot a kereskedelmi minisz­
tériumhoz, hogy azt a Központi Értesítőben 
tegye közzé. A cégbejegyzések felügyeletére 
kirendelt miniszteri biztos azonban megta­
gadta a Központi Értesítőben való közzété­
telt és előterjesztést adott be az aradi tör­
vényszékhez a cégbejegyzés ellen. Kifogá­
solta azt, hogy egy szövetkezet feladatai 
közé kulturális intézmények létesítését veszi 
tel, holott szövetkezet csak tagjai gazdasági, 
anyagi érdekeinek kielégítésére alakulhat. 
Az aradi törvényszék a cégbiztos előterjesz­
tésének helyt is adott és felhívta a szövet- 

1 kezet igazgatóságát, hogy az alapszabályok- 
í nak ezt a pontját törölje. A törvényszéknek 

ezt a határozatát az igazgatóság megfeleb- 
bezte a nagyváradi kir. táblához, amely 
februárban megváltoztatta az aradi törvény­
szék határozatát és arra az álláspontra he- 

i lyezkedett, hogy mivel a kereskedelmi tör­
vény nem tartalmaz tiltó rendelkezést arra 
nézve, hogy egy szövetkezet kulturális in­
tézményeket is létesíthessen, az aradi tör­
vényszék eljárása nem volt helyes. A tör­
vényszék közölte a királyi tábla határozatát 
a miniszteri biztossal, aki viszont ezt a ha­
tározatot megfelebbezte a Kúriához. A Kúria 
a napokban tartott nyilvános ülésében meg­
változtatta a tábla határozatát és az aradi 
törvényszék határozatát hagyta helyben. A 
kulturális tevékenység — mondja az indo­
kolás — kívül esik a kereskedelmi jellegű 

- szövetkezet működési körén és az a szövet­
kezet, amely ilyen feladattal alakulna, nem­
csak királyi bíróságoknak, hanem a köz- 
igazgatási hatóságoknak is felügyelete és 
ellenőrzése alá tartoznék, ami pedig hatás­
köri összeütközésekre adhatna alkalmat.

TÁVIRAT — TELEFON.
A főrendiház és képviselőház 

ülése.
Budapest, julius 9.

A főrendiház holnap délelőtt tiz 
órakor ülést tart, amelyen a birtok- 
rendezésről. a végrehajtás módosítá­
sáról és a kúriai bíráskodásról szóló 
törvényjavaslatokat fogják tárgyalni.

A képviselőim holnap délben tart 
formális ülést, amelyen átveszik a fő­
rendiház üzenetét s azután a Ház ülé­
seit szeptember 22-éig elnapolja.

A választói jogról.
Budapest, julius 9.

A belügyminiszter a választói tör­
vény módosításáról szóló javaslat ter­
vezetét titoktartás kötelezettsége mel­
lett harminc koalíciós vezérféríiunak 
kiosztatta.

Dacára a belügyminiszter elővigyá- 
zatának, politikai körökben kiszivárgott 
hírek szerint teljes pozitivitással meg­
állapítható, hogy az uj választási tör­
vény plurális és a vagyoni cenzushoz 
kötött lesz.

A Népszínház ügye.
Budapest, julius 9.

Beavatott helyről vett megbízható 
információ szerint a Népszínház az 
utóbbi időben oly rosszul állt, hogy a 
színház ez év október havában amúgy 
is kénytelen lett volna előadásait be­
szüntetni. Az igazgatóság nem volt 
képes már a nyári gázsit sem fizetni 
és már darabjuk sem volt. Igazolja e 
lényeket ama körülmény is, hogy Ma- 
der Rezső a berlini »Komisches Thea­
ter «-rel szerződést kötött, mely három 
évre szól.

Görgey Arthur egészséges.
Budapest, julius 9.

Ma reggel a fővárosban az a hir 
terjedt el. hogy Görgey Arthur tábor­
nok meghalt. Mint azt a tudósítások 
folytán beérkezett információk közük, 
a halálhír valótlan. A tábornok e na­
pokban gyöngélkedett ugyan, de most 
már jobban érzi magát és fivérével 
Görgey kir. közjegyzővel Visegrádon 
nyaral.

A fővárosi tűzvész.
Budapest, julius 9.

A Kovald-féle gyártelepen ma dél­
előtt kezdték meg a hatósági tüzvizs- 
gálatot. A vizsgálóbíró, a kir. ügyész­
ség, a rendőrség. E vizsgálat eredmé­
nyétől függ, hogy a gyár tulajdonosai 
ellen meginditják-e a büníenyitő eljá­
rást vagy sem ?

Kóburg Lujza elmeállapota.
Budapest, julius 9.

Koburg Lujza regényének újabb 
fordulata, hogy a bíróság elrendelte 
Lujza főhercegnő elmeállapotának 
ujabbi megvizsgálását.

♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦
Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :
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Van szerencsém Kassa város nagyot - 
demü közönségét értesíteni, hogy üzle­
tem átépítése miatt raktáromon levő

kgujabb divatu összes
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1908. május hó 15-től július 10-ig
mélyen leszállított áron kiárusítom
Itt az alkalom az olcsó bevásárlásra!
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KASSA,

Tégla-utca t, síim.

első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza
:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben

TÁVBESZÉLŐ 171
, .11, v«-/lélui készletet szilárdan dől-

lÄÄSfe, 1
háló- ebédlő-, úri szoba és szalonheremh-zt-sekltol.
naio , ’ «-/(''iiivetr-divánok, ottomáuok <•'< mm- ►

luxus-, lan last a- « o'mlorok elvá kilók mindennemű díszítési és j>
‘1‘‘".n°.,nU malraC0Ub01 ’ kárpitos munkákat is.

Szönyea-, függöny és asztalterítők, 
plüchtakapók és íütószonyegekben.

Raktár előszoba és konyhabútor bérén de- > 
zések, úgyszintén vas- és rezbuíoroKbaq. ^

menyasszonyi berendezéseket
utry helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Butorroiota-termeink és szőnyeg-árubázuoKolY ,Arányosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden dy arute.ep.- 
00 V. szem her)' ^ bi-

-zalm^n Mláskös'zi'nHv. mondunk alázattal kérjük, hogy vállalatunkat

kegyes pártfogásába venni szíveskedjek mv,,pasaikért esdve,
Számos látogatásaik, valamint nagjhusu m. „m. u-,

ma kitűnő hszteleUel Ármin és Testvére.
Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol bórbutorokoan
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ELEKTRO-BIOSCOP £ HALTENIEKOER BÉLA ~
Az Erzsébet téren. I - - - -------- -- — —

Ma nagy előadás katona-zenével.
________ _ MŰSOR: --------------

ruhafestő , vegyitieztitó és v őzmosógyára

Telefon : 70. sz.

julius 10 én és jul. 11-én.

I. Áruló tintafoltok. Humoros, 
o várisi nagy akadályverseny. Ere.leli.
8 Si/.-ai Karn.'val H»'*- Eredeti.
4. Elbocsátott vasúti tiszt bosszúja.
5! parancs' a horlyojáshoz. Humoros.
6. Toronyörök
7. Kényszeri lelt kékvok Humoros.
8. Idil Indiában. Meghaló.
II. Kis grófnő.

10. A testvéri k. Dráma.
Előkészületben Gáspár regénye. Szenzációs 

óriási fantázia színezve, mentve a baba u 
tágból. 3‘/, (irát ve -z igénybe. 2500 me­
ter hosszú. I
Naponta erkezö újdonságok műsoron kívül 

lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Hétköznap csak egy előadás kezdete 
.. este fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

órakor. -------------- |
Helyárak: I-ső hely 1 kor., II-ik 
helv 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 
z 40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok I

zz Kassa, rr 
11 a □ ■ 1:

Teiefon : 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammcnkint való mosatása mindinkább kitered. Egy kísérlet utj-in 
meggyőződést szerezhet bárki ennek elunjeirol.

]éo-y kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint 
- ' ----- 40. 45. 5fit fillér. =====
A fehérnemű mosott, szántott és mángorolt állapotban
kalmaznsa ki van z <i i x a. . _
a gyári irodában Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
,, o Fo-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám. o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

ooo LELKIISMERETES MUNKA. ooo |9
C-v

.■J:
cy STEINER ADOLF ÉS TSA ZZ

CT csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut i jz oc/t
cr. Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos es lelkű no.'e- Dl
r? tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. EV
”•0 : Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendez iju. ..

C 1 oo Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o |9
Kiadó Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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